

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 83 (3692) Пятница 20 августа 1943 г. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 Гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 Гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименование „КАРАЧЕВСКИХ“ и впредь их именовать:

16 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.

84 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.

238 Карачевская стрелковая дивизия.

369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

Выполнить во-время план озимого сева

Строгое соблюдение сроков сева озимых дает возможность получить высокий урожай.

Передовые колхозы района одновременно с уборкой урожая успешно ведут осенний сев. Включившись во фронтную декаду по завершению уборки урожая и озимого сева, они ускоренными темпами ведут эти работы.

Колхозы Новоязыковский, Охлопковский, колхоз имени Фрунзе заканчивают сев. Хорошо идет сев в Новоселковском колхозе. Водоватовский колхоз тоже не плохо ведет сев.

Неудовлетворительно выполняют план озимого сева колхозы: Ездаковский, Шатовский, Хохловский, Павфиловский, Хватовский.

Недопустимо затягивают сев Кирилловский, Пушкарский и Саблуковский колхозы. В этих колхозах сельскохозяйственные работы ведутся в порядке очередности. Это вредная практика. Полевые работы должны вестись комплексно, не в отрыве одна от другой, а одновременно. Очередность чревата серьезными последствиями, губительна для сельского хозяйства.

В ряде колхозов на севе работают тракторные отряды машинно-тракторной станции. Хорошо работает в Бестужевском колхозе тракторный отряд, возглавляемый тов. Толбузовым. За три дня он выполнил план сева на 60 процентов.

В Новоусадских колхозах должны работать на севе тракторные отряды тт. Белякова и Махова, но они до сих пор не приступили к севу, так как трактора неисправны.

В некоторых колхозах допускается нарушение правил агротехники. Так, например, в Саблуковском колхозе сев производится сразу после двойки пара. В Хватовском и Кирилловском колхозах пренебрегают рядовым севом. Там предпочитают сев ручным способом—сеялки не используют.

Озимый сев—ответственное задание советского государства и это задание надо реализовать успешно, так, чтобы в будущем году получить высокий урожай. Задача колхозов—не только выполнить план осеннего сева, но и перевыполнить—засеять сверхплановые гектары.

Вожак отряда

Наш школьный отряд из 17 учащихся старших классов из-явил желание работать в овощеводческой бригаде Каменского колхоза „Наша сила“.

Руководит отрядом энергичная ученица десятого класса Лидия Баранова, награжденная в прошлом году похвальной грамотой ЦК ВЛКСМ и Наркомпроса.

Ребята работают с большим рвением, перевыполняют нормы. Много им пришлось поработать во время посадки капусты. Большая забота проявлена ими об уходе за посевами. Приходилось работать с темна до темна. Ребята поставили своей задачей сохранить все до одного кочана капусты. На капусте появились

червяки. И ребята старательно очищают капусту от них.

На всех работах вожак отряда—Лидия Баранова показывает личный пример. Своим энтузиазмом заражает других. На первое августа она заработала 107 трудов. Сенатская Фаина—ученица девятого класса имеет 82 трудов, Кечина Маруся—ученица десятого класса—71, Бубнова Маруся—ученица пятого класса—51,1 трудов. Всего отрядом выработано на первое августа 845 трудов.

Правление колхоза и колхозники довольны работой школьного отряда.

Н. А. СТИДЕНКИНА,
директор Каменской средней школы.

В течение 18 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: ДЕДНАЯ, ОРЛЯ, КАЛИНИНО, ОВСОРОК, ГОЛОЛОВОВКА, СУКРЕМЕНЬЕ, АВДЕЕВКА, НИКОЛАЕВКА, ФИЛОСОФСКИЙ ЗАВОД и железнодорожные станции БЕРЕЗОВКА (34 километра северо-восточнее БРЯНСКА), МЫЛИНКА (32 километра восточнее БРЯНСКА).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе: город ЗМИЕВ, районный центр ОПОШНЯ, крупные населенные пункты ВЕРХНЯЯ и НИЖНЯЯ СЫРОВАТКА, ВЕЛИКИЙ ИСТОРОП, ПОЛЕВОЕ, БОРОВОЕ, ВАСИЩЕВО, ЗАМОСТЬЕ, ЧЕМУЖОВКА и железнодорожные станции СЫРОВАТКА, НИЗЫ, ГРЕБЕНИКОВКА, ЗМИЕВ.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 129 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов. На одном участке танки и пехота противника предприняли контратаку. Советские бойцы нанесли немцам большой урон и вынудили их отступить. Преследуя противника, наши подразделения заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 500 гитлеровцев, 4 артиллерийских батареи и 35 автомашин с вражеской пехотой. Артиллерийская батарея под командованием гвардии капитана Плоткина, расчищая путь пехоте, уничтожила 6 пулеметных точек, несколько минометов и орудия противника. В одном бою немецкий танк, укрывшийся в большой воронке, вел огонь по нашим автоматчикам. Командир отделения Карцев подполз к вражескому танку и бросил на него связку гранат. Танк сгорел.

Части Н-ского соединения, овладев городом Жыздра, успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 800 гитлеровцев и 7 танков противника. Захвачены 2 танка и другие трофеи. Взяты пленные.

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-Западнее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 1.300 гитлеровцев, 29 танков и 8 минометных батарей противника. Захвачены 10 танков, крупный продовольственный склад и другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы Н-ского соединения, отражая яростные контратаки немцев, уничтожили батальон вражеской пехоты, 13 танков и 2 транспортера. Группа артиллеристов

из подразделения капитана Попова пробралась в расположение противника и захватила исправный танк типа „Тигр“ вместе с его экипажем.

Юго-восточнее Харькова наши войска переправились через водный рубеж и решительным штурмом заняли город Змиев. Развивая успех, советские бойцы овладели рядом опорных пунктов противника. В этих боях уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров, 2 минометные батареи и 28 пулеметов. Захвачены 2 танка, 14 минометов, 8 пулеметов, 5 складов с боеприпасами и другие трофеи.

Гвардии лейтенант Ульянов огнем из противотанкового ружья уничтожил немецкий танк, а другой танк типа „Тигр“ подорвал противотанковой гранатой. Бронбойщики Черников и Корниенко уничтожили 3 тяжелых танка противника.

Юго-западнее Спас-Деменска бойцы Н-ской части отражали контратаку противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке советские подразделения продвинулись вперед и заняли выгодные позиции. Истреблено до 1000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 10 танков, 6 орудий, 61 пулемет, 19 минометов противника. Огнем зенитной артиллерии сбиты 9 самолетов противника.

На Ленинградском фронте наши снайперы уничтожили 112 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерийских и минометных подразделений разрушено 28 немецких дзотов и 7 блиндажей, уничтожены 2 минометные батареи, поврежден бронепоезд противника. Разведывательные группы Н-ской части истребили до взвода вражеских пехотинцев. Группа снайперов под командованием лейтенанта Пономарева 25 суток пробыла в засаде и истребила 199 гитлеровцев. Старший сержант Александр Бутенко

убил 22 немца, ефрейтор Илья Накитин—19, сержант Николай Рыбкин—18, ефрейтор Виталий Смирнов—16.

* На Карельском фронте подразделение разведчиков и автоматчиков под командованием лейтенантов Дворникова и Черненко, преодолев водную преграду, высадились на остров, где находился укрепленный опорный пункт противника. Наши бойцы внезапно атаковали гитлеровцев и в рукопашной схватке разгромили вражеский гарнизон. Уничтожено свыше 100 солдат и офицеров противника. Наши бойцы захватили пушку, радиостанцию и другие трофеи. Взяты пленные.

* Отряд орловских партизан за последние дни пустил под откос 4 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 4 паровоза, 6 вагонов с боеприпасами и 25 вагонов с войсками. Разведчики установили, что гитлеровцы извлекли из под обломков вагонов около 400 убитых и раненых солдат и офицеров. Партизаны этого же отряда проникли на полевой аэродром немцев и сожгли 2 самолета, предварительно сняв с них 2 бортовых пулемета, 1500 патронов и 2 парашюта.

* Как уже сообщалось наши войска после ожесточенных уличных боев, 16 августа очистили город Жыздра от немецко-фашистских захватчиков. К вечеру того же дня в город Жыздру начали стекаться жители города, скрывавшиеся в окрестных лесах. Их глазам предстала страшная картина разрушений и опустошений. Гитлеровские мерзавцы полностью разрушили советский город. До войны в Жыздре насчитывалось 15 тысяч жителей и 2.000 домов. Сейчас город обезлюдел и представляет собою груды развалин. Немцы сожгли все деревянные дома, а каменные здания взорвали. Варвары разорили и уничтожили школы, библиотеки, больницы, кино, разрушили и взорвали все водоемы и колодцы. Немцы также разрушили церковь и городской собор. Многих жителей Жыздры и окрестных деревень фашистские работогорцы угнали на каторгу в Германию, а их имущество разграбили. Несмотря на угрозы и дикое насилие, части населения города удалось уклониться от поездки в Германию и скрыться в лесах.

В городе состоялся митинг. Бойцы и офицеры, освободившие город, поклялись отомстить подлому врагу за все злодеяния, совершенные им на советской земле.

Что ТЫ СДЕЛАЛ для ФРОНТА?

Две нормы

Пожилая колхозница Четвертковой сельхозартели „Борец“ П. К. Климва на уборке урожая выполняет по две нормы.

Помогают колхозу

Ребята Бестужевской неполной средней школы хорошо помогают колхозу. Они собрали колоски на 180 гектарах.

Рекордные показатели

Коллектив артели „Единение“ настойчиво борется за удержание переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома.

В августе члены артели работают намного лучше, чем в июле. Рекордных показателей достиг полудный цех—мастер Корнилов. За 15 дней августа он выполнил месячный план на 510 процентов!

Бригада жестяного цеха, руководимая мастером Харитоновым, на 15 августа выполнила месячный план на 337,5 процента, бригада этого же цеха, возглавляемая мастером Николаевым, выполнила августовский план на 337 процентов.

Патриоты родины самоотверженным трудом куют победу фронту.

Собирают лекарственные растения

В Лебедевской начальной школе обучается 27 ребят. Они собирали и высушили лекарственных растений 37 килограммов 700 граммов, из них 25 килограммов 700 граммов сдано в аптеку.

Больше внимания оформлению протоколов

Работа парторганизации отражается в протоколах, постановлениях. В протоколе, как в зеркале, должна быть отражена вся деятельность партийной организации, чтобы можно было в любое время узнать, какие вопросы обсуждались на партийном собрании, какие приняты решения. Поэтому оформлению протоколов партийных собраний должно быть уделено серьезное внимание.

В ряде первичных парторганизаций нашего города наблюдаются случаи небрежного отношения к оформлению протоколов.

В парторганизации железнодорожного узла Арзамас II в протоколе партсобрания, состоявшегося 11 июня, не указано, сколько присутствовало и отсутствовало членов и кандидатов ВКП(б). Не указано, кто был председателем этого собрания и кто был секретарем. Не указывается номер протокола. Протоколы председателем собрания и секретарем не подписаны.

Секретарь парторганизации третьей дистанции пути тов. Иванов вместо председателя собрания иногда сам подписывает протокол. В начале протокола не указывается, кто председатель собрания, кто секретарь. Из протоколов не видно, все ли члены и кандидаты ВКП(б) присутствовали на собрании.

В протоколе № 1 партсобрания партийной организации леспродторга не указана повестка дня.

Небрежно также оформляются протоколы в парторганизации фабрики имени Буденного. В ряде решений, принятых партсобранием, не указано кому поручается выполнить ту или иную работу и срок ее исполнения.

Оформлению протоколов партийных собраний должно быть уделено серьезное внимание. Протокольное хозяйство должно вестись образцово. Протоколы надо писать чернилами, хорошо редактировать, толково, грамотно излагать решения, принятые партсобранием.

Протокол — важнейший партийный документ.

Они борются за высокий урожай трав

Три стахановских луговых звена Пятницкого колхоза борются за высокий урожай трав. В ответ на обращение колхозников сельхозартеля „Красная гора“, Богородского района, они обязались получить с 3-гектарных участков по 70 центнеров высококачественного сена с га.

Звено Александры Петровны Саксиной соревнуется со звеном Анны Ивановны Саксиной. Оба они старательно ухаживают за лугами. В начале мая колхозницы звена Александры Петровны тщательно очистили луга от мусора и весеннего наноса. 27 мая провели повторную прополку от чемерицы и коневника

Фронтальная декада по завершению уборки урожая и озимого сева

Следуйте нашему примеру!

На комсомольском собрании 18 августа мы обсудили обращение колхозников сельхозартеля „Трактор“, Павловского района, и решили включиться во фронтальную декаду по завершению уборки урожая, помочь в уборке хлебов второй и седьмой бригадам.

На другой день 15 наших комсомольцев и комсомолок — счетные работники, учителя, работники детских яслей — вышли на работу.

Мы подвозили снопы к молотильному сараю, молотили. За день подвезли снопов с площади 6,5 гектара, обмолотили озимой пшеницы с площади 5 гектаров. Подвезли снопов к молотилке на носилках с 4 гектаров. Перетаскали зерна к складу полторы тонны. Изготовили упряжки для 5 голов крупного рогатого скота. В воскресенье мы

опять организуем выход на уборку урожая и на подвозке снопов используем крупный рогатый скот.

Мы во всех бригадах провели беседы среди колхозников, рассказали им о значении проведения фронтальной декады по завершению уборки урожая. Выпустили «боевые листки», «молнии». На доске показателей отметили результаты работы.

Призываем всех комсомольцев района последовать нашему примеру. Поможем колхозам быстрее убрать урожай, досрочно выполнить госпоставки.

З. Кригер, секретарь Б.-Тумановской комсомольской организации.

Комсомольцы: М. Шургин, А. Набилкин, К. Седова, Г. Козин, М. Акифьева, А. Рылкин, В. Кочетова, Н. Бакулина, В. Крестьянинов.

Включились во фронтальную декаду

В нашей школе на днях состоялся слет учащихся V—X классов. На слете были подведены итоги сельскохозяйственных работ за истекшее время.

Ученица Песлыхалина Ранса, Бундаков Юрий, Белозубова Тамара в своих выступлениях рассказали о работе школьных отрядов, отметили ребят, которые работают по-фронтальному на колхозных полях. Тихов Владимир, Колосухин Борис, Васильков Владимир, Жирнягина Анна,

Жирнягин Евгений, Куренкова Антонина, Левочкина Анна, Колосухина Антонина, Богадельникова Екатерина, Лылова Валентина и другие систематически перевыполняют нормы.

Участники слета решили включиться во фронтальную декаду по завершению уборки урожая, чтобы помочь колхозу быстрее убрать хлеба.

М. А. ТЕТЕРКИНА, директор Новоусадской средней школы.

Забыли о первой заповеди

Ряд колхозов района до сих пор не приступил к сдаче зерна государству. К числу таких относятся: Саблуковский, Денисовский, Зайчихинский, «Черная грязь», Красногорский, Медынецкий, Успенский I и II,

Ленинский, Пешеланский, Бобьевский, Чуварлейский, «Красногвардеец».

Эти колхозы забыли о своей первой заповеди — своевременно выполнять свои обязательства перед государством.

За первенство в соревновании

Воодушевленные успешным наступлением Красной Армии и приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина колхозники Беговатовской сельхозартеля „Колос“ трудятся на уборке урожая самоотверженно.

Между всеми шестью бригадами горячее соревнование. Каждая из них борется за переходящее красное знамя колхоза.

Прекрасно работает фронтальная пятая бригада, руководимая Дмитрием Степановичем Ковале-

вым. Она завоевала первенство на весеннем севе и до сих пор никому не уступает его, крепко держит переходящее красное знамя. В этой бригаде 46 человек, из них 31 выполняет нормы на 200—280 процентов, отстающих нет.

Вторая бригада, возглавляемая молодым бригадиром Николаем Сивковым, также работает высокопроизводительно. Особенно отличаются члены этой бригады Мария и Вера Афанасовы, Матрена Шибаева, Мария Волкова. На жнитве они дают 320

Усилить темпы комбайновой уборки

Все комбайнеры МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за лучшую уборку урожая. Но не все они настойчиво борются за выполнение взятых обязательств.

Хорошо работает комбайнер Хитев. За три дня он убрал более 100 гектаров. А вот комбайнерка Ананьева за все время работы убрала только 10 гектаров, комбайнер Суханов — 26. Их комбайны часто простаивают.

Машинно-тракторная станция по плану должна убрать комбайнами 3200 гектаров. На 18 августа убрано не более 400 гектаров. Если не будут усилены темпы уборки, то план уборочных работ МТС будет поставлен под угрозу срыва. Нужно принять все меры к улучшению работы комбайнов и не только выполнить, но и перевыполнить план уборки урожая.

Закончено жнитво

Колхозники Водоватовской сельхозартеля, включившись во фронтальную декаду по завершению уборки урожая и озимого сева, энергично борются за выполнение взятых обязательств.

18 августа закончено жнитво ржи, пшеницы и овса. Из 813 гектаров заскородовано 350.

По плану колхоз должен сдать на сыпной пункт 980 центнеров зерна, на 18 августа сдано 655.

Усиленными темпами идет осенний сев. Из 344 гектаров на 18 августа засеяно 120. Сев производится сеялками.

М. Е. ВАСИЛЕНКОВА.

процентов нормы. Тикуновы Пелагея и Прасковья выполняют по три нормы.

Лучшее зерно колхоз сдает государству. Ежедневно из колхоза идут обозы на заготовительный пункт.

Включившись во фронтальную декаду по завершению уборки урожая, беговатовцы работают еще напряженнее. Все мысли и чаяния их — быстрее убрать урожай и без потерь, самоотверженной работой на колхозных полях приблизить час победы над коварным врагом.

Н. П. ГИЛЬГУТТ.

носа, подкормили луга мелким, перепревшим навозом из расчета 15 возов на гектар. С каждого гектара, звено Александры Ивановны Саксиной получило по 56 центнеров высококачественного сена.

Колхозницы этих звеньев сами косили траву. На сенокосе работали дружно, организовано, высокопроизводительно.

Со стахановских участков сдано сена государству 263 центнера — полностью выполнен план сенокосов. Остальные 235 центнеров сданы по акту старшему конюху.

Все три звена скоро приступят ко второму укосу.

Е. И. КУДИНА, агроном-луговой.

Девушкам Арзамасского района

До великой отечественной войны я жил в селе Кирилловке. Сейчас вместе с моими товарищами бью немецкое отродье на море и на суше.

Девушки, я давно не получаю известий из моих родных мест. Мне хочется знать, как у вас жизнь идет, как вы работаете на заводах, колхозных полях, как учитесь, как помогаете фронту.

Пишите мне. Жду ваших писем.

Ваш земляк А. В. КОРОЛЕВ.
ППС 26941—А.

Работайте лучше

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, интеллигенция Арзамасского района, как вам известно, немецкий план летнего наступления полностью провалился. Наши войска отразили наступление немцев и наносят им мощные контрудары. Враг несет большие потери в живой силе и технике.

Советские войска, перейдя в наступление, очищают родную землю от фашистской погани. Орел и Белгород снова советские!

Товарищи арзамасцы! Помогите нам, фронтовикам, громить ненавистного врага, укреплите тыл, работайте с утроенной энергией. Чем лучше будет работать тыл, тем быстрее наступит желанный час победы.

М. КРЕСТЬЯНОВ.
Полевая почта 15339—Б.

Из писем в редакцию

„Вы мне не обменяли козу“...

Мне надо было приобрести 5 подшипников для сложной молотилки и один для трактора. Я решил обратиться в МТС. Прихожу в мастерскую машинно-тракторной станции. Отворяю дверь в кабинет старшего механика Ярунина, с которым я должен был речь держать, прошу разрешения войти. Он в это время что-то читал. Не поднимая головы, спросил меня: „Что тебе надо?“

„Я объясню цель своего прихода.“

„У нас нет ничего. Вы меня обманули, козу не обменяли... идите в техникум механизации сельского хозяйства.“

Выходит, что если бы Ярунину была обменена коза, то и подшипники нашлись бы. Значит он личные интересы ставит выше общественных.

П. Н. ЕРОХИН, управляющий конторой „Загоскот“.

По следам наших выступлений

В „Арзамасской правде“ № 80 была помещена заметка под заголовком „Нет учета“, где сообщалось о том, что в МТС нет точного учета работы комбайнеров. Дирекцией МТС приняты меры к устранению этого недостатка. Организовано дежурство для приема сводок о работе комбайнеров.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Доводится до сведения картофелюсдатчиков — колхозов, колхозников, индивидуальных и прочих о том, что при заводе „Рассвет“ открыт пункт по приемке картофеля из урожая 1943 года в счет госпоставок.

МЦ № 13957. Заказ 1051. Типография „Арзамасской правды“.